

“祥和信记”里“祥和人”

太仓法院劳动争议案件连续五年下降

日前,记者从太仓法院召开的新闻发布会上获悉,2014年至2017年10月底,该院新收劳动争议案件903件,审结877件,其中2017年1-10月,新收此类案件136件,审结106件,同比分别下降27.66%和43.92%,这是该院劳动争议案件数量连续第五年下降。

据了解,之所以出现此类案件连续下降,得益于近几年太仓法院与仲裁委多方联动化解机制的建立,形成共同化解矛盾纠纷的社会合力,以及用人单位用工愈加趋于规范化。但从审理的这些案件中也不难发现仍有部分用人单位用工不规范、劳动者过度维权的现象,特别是用人单位拖欠劳动报酬,或是要求劳动者加班或者变相加班,但不依法及时足额支付劳动报酬的现象层出不穷;部分劳动者对于新旧劳动法的适用、仲裁时效等缺乏了解,盲目仲裁诉讼,对权利无限放大,导致诉讼结果无法达到心理预期的现象频发。

鉴于劳动争议案件专业性强的特点,太仓法院坚持推进劳动争议案件专业化的审判模式,不断劳动争议案件的审理效果。同时,通过巡回审理、邀请仲裁员旁听庭审、联席会议、法律交流等多种形式,完善与仲裁委的裁审对接,统一裁判尺度,共同提升劳动争议案件审理的专业化水平。另外,针对可能引发群体性劳资纠纷的案件提前介入,与仲裁等部门一起制定审理和调解思路,引导劳动者理性维权。对于审判中发现的用人单位和主管部门在用工过程中出现的普遍性问题,及时发出司法建议,起到了防微杜渐的作用。(徐芳 朱佳范)

吴江法院法官韩长安获评 全省法院执行系统先进个人

近日,江苏省高院对全省法院执行系统涌现的一批先进集体和先进个人予以表扬,苏州市吴江区人民法院韩长安法官被评为先进个人。

韩长安现任苏州市吴江区人民法院执行局副局长、执行指挥中心专职副主任。自2007年9月进入吴江法院工作以来,他先后荣获“2011年度全省法院调解能手”、“2012年度全省优秀法官”、“2016年度全省法院执行系统标兵”等荣誉。今年11月,他所在的执行局被省高院荣记集体二等功。

韩长安工作业绩突出,各项执行指标位居全院前列。2016年全年结案502件,今年1至10月份,已结案332件,标的到位率为56.5%,比去年同期增加近10个百分点。今年10月份,其承办案件的网拍成交金额达到1.8亿元。

韩长安创新意识强,结合基层执行工作实际,先后提出了财产处置、司法救助等多项创新举措,并逐步形成了工作规范。司法网拍“多元定价”机制和“二轮拍卖”工作模式,得到最高院及省高院的高度肯定和推广。执行财物权利负担的认定和涤除等多项规范被全国上百家法院借鉴。将保险全程引入执行,在全国首创执行救助险,在全省首创履行款支付二维码。特别是担任执行指挥中心专职副主任以来,提出“最强大脑、最全服务、最细管理”的建设理念,打造了执行指挥中心的“吴江样本”。(金刚)

吴江为132名工人发放302万元欠薪



11月23日下午,吴江法院内,执行法官为某纺织品公司的132名工人发放302万元欠薪。该公司长期拖欠工人工资,且拒不履行生效法律文书,吴江法院为保护工人利益,依法将该公司名下存款扣划至法院账户,并及时将款项发放到工人手中。工人对法院的执行工作表示感谢。(向亮)

留下的“祥和”印象,给她指明了做好社区工作的方向。做一个“祥和”的社区带头人,带好一批“祥和”的社区党员志愿者,动员一群有技能的“祥和”社区志愿服务者,这不仅是做好“两个动作”的载体,也是创建社区党建品牌的抓手。于是,“祥和信记”这个社区党建品牌应运而生,涌现出一批“信记祥和人”。

一对“祥和”的老搭档

一个小区的“管理”“祥和”还是“不祥和”,就看业主与物业是“亲家”还是“冤家”。信记社区两位老党员王志杰、仲正安,积极参与宝石御景园的物业管理,把这个原来业主与物业这对“冤家”,变成了“亲家”。

坐落在胥陌路的宝石御景园,建于2004年,共有16幢住宅楼,1000多户住户。由于长期以来,这个小区的物业管理不到位,小区垃圾长期堆积,绿化受损,尤其是随着小区车辆增多,停车难问题非常突出,甚至出现了毁绿停车的现象。业主对物业管理服务不满意,拒缴物业费,小区物业服务费收取率降到25%。由此,业主先后“炒”了2家进驻小区的物业服务单位。经业主重新选举,王志杰、仲正安分别当选为业主委员会主任、副主任。这对被业主们誉为“小区编外物业管理家”的老搭档,敢为业主说话,维护业主利益,监督物业日常管理和物业服务,是处理好业主与物业之间关系融洽的“老娘舅”。这对老搭档,与第三次进驻这个小区的物业服务负责人商量,要求新进驻这个小区的物业,带10万元进驻启动资金,对

方满足了他俩的要求。这对老搭档,积极配合物业,清理小区堆积的垃圾,利用小区边角场地,增加停车位,做到一户一车位。同时补种数百株花木。业主房屋墙壁渗水,老搭档与物业与住建部门联系,申请到了房屋维修基金,修好渗水墙壁。业主眼看过乱哄哄的小区变得整洁有序,停车无忧,称赞咱们这个“冤家”变成了“亲家”,小区越来越祥和,纷纷主动缴物业费,缴费率达95%以上。

一群“祥和”的新苏州人

如何实施好社区党建服务项目?信记社区围绕建设“祥和信记”的目标,按居民需求设计为民服务项目。如独居老人的电器使用安全,行走不便理发有困难等老人,都列入党建服务项目。

今年60岁的徐寿标来自盐城,是“祥和新苏州志愿服务队”的骨干。他在信记社区开了一家五金店。擅长修理水电的徐寿标,在社区开通了“水电即中热线”,居民有求即到上门服务。服务不局限于信记本社区,周边小区居民也随叫随到。佳菱社区有个孤老太,今年已80多岁,是徐寿标的服务对象之一。老太家下水道堵塞,徐寿标及时上门疏通,马桶漏水了,帮她维修。不久前,老太打电话给徐寿标,家里的热水器水管漏水了。徐寿标带上新的热水管,上门更换好新的热水管。徐寿标上门为老太修这修那,只收材料的工本费,不收一分工钱。其他理发、缝缝补补也是如此。

(黄志斌 肖佳)

“马路杀手”电动自行车成关注焦点

12月1日,苏州工业园区人民法院东沙湖法庭召开新闻发布会,以东沙湖法庭审理的机动车交通事故责任纠纷案件为依据,分析该类交通事故责任纠纷特点,并对几类典型、疑难、社会关注度较高的交通事故案件进行梳理分析。

东沙湖人民法庭于2017年4月5日成立,是全省首个专业化审理道路交通事故纠纷的人民法庭。这是该法庭首次发布《道路交通事故案件审判白皮书》。2017年4月1日至2017年10月31日,东沙湖法庭共受理交通事故案件499件,审结的331件道路交通事故

案件中,调解率达61%。今年电动车涉交通事故案件比例高达64.3%,电动自行车已经成为交通事故的主要一方,电动车速度快、致害性强,且电动车事故发生的路段往往不设有监控录像或电动车车主没有证据保全意识,造成责任难以认定。加之电动车与机动车相比没有保险,事故发生后易造成理赔困难。

从事故原因分析,未按规定让行,在非机动车道行驶中,未按规定与前车保持必要的安全距离,无证驾驶,违法变更车道,违反交通信号,逆行、酒后驾驶等

违反道路交通安全法规行为,是发生道路交通事故的主要原因。在涉及机动车的交通事故纠纷中,保险公司调解缺位是造成交通事故赔偿案件最终进入诉讼程序的原因。机动车驾驶员承担事故主责以上案件比例较高,但电动自行车仍为多发交通事故中的“马路杀手”,且电动车之间、电动车与行人之间的事纠纷化解难度大。

法官提醒市民遵守交通规则,安全文明出行,拒绝闯红灯等不文明交通违法行为。

(朱佳范)

揭秘苏州医保远程监控守卫医保基金安全

医保基金里的钱是帮助患病参保人员度过难关的“靠山”,必须享受“一级保卫”。那么,苏州社保中心是怎么做的呢?

苏州市社保中心内,有一间神秘的办公室。这个办公室里,有很多电视屏幕,看起来很轻松,却肩负着守卫医保基金安全的重要使命,让窥视医保基金的犯罪分子闻风丧胆,让少数企图投机取巧的零售药店、门诊医疗机构按“规矩”办事。今天,记者就带大家看看这个神秘的地方——医疗保险远程监控中心。

苏州市医疗保险远程监控系统采用先进的通信技术。在市社保中心建立监控中心,通过在药店、医疗机构安装监控系统,每天24小时对这些机构实时录像和录音,使所有刷卡配药行为变得“全透明”,相当于在每个药店、门诊医疗机构安插了一个“电子警察”。

从2011年底在市区所有定点零售药店安装远程监控系统以来,社保部门实现第一时间发现违规骗保行为,第一时间锁定违规骗保证据,有力打击和震慑了各种违规行为。

市民在零售药店买药,监控系统有实时画面,这套监控系统,是如何发挥强大威力的呢?

第一招:监控提醒。小保们可以一家家观看药店、门诊医疗机构的视频,一旦发现未按规定挂牌上岗,未核对人卡一致等不规范行为的,直接电话联系该机构进行提醒。

第二招:警示威慑。由于远程监控系统可以对费用发生全过程拍摄存档,监管方式从原来的事后稽查向事前预防转型升级,从简单的“有病治病”走向更高的“无病防治”,约束药店、医疗机构自觉规范经营行为,挤出原营业额中的“水分”,有效为医保基金“节流”。

第三招:科学取证。社保部门也像侦探一样,会掌握各种线索。比如少数药店与药贩子勾结,

疯狂刷取医保卡,套取医保基金。原来对这类案件很难掌握第一手证据材料,现在结合费用筛查、调取录像等手段,让违规行为无处可藏。

除技术手段,更有力的是法律手段。我国法律已对“骗取社会保险基金”入刑!很容易被掌握确凿证据的犯罪分子,可是要掂量掂量喽。

有些市民疑惑:管好医保基金,那是社保部门的事,和我们普通市民有什么关系?小保对此要说,这种想法可不对哦。医保基金规模是有限的,只有对医保使用办法、过程、范围进行规范管理,才能最大限度发挥基金的保障效率,让更多迫切需要支持的患病人员,获得更高水平的保障。

维护好基金安全就是维护我们自己的切身利益。如果你发现有药店偷偷用医保卡“买东西”,或其他违规行为,可及时登陆“市社保中心”网站(szbzx.jzsb.cn.gov.cn)的“专题栏目”进行“违规投诉举报”,也可以致电0512-65236377进行举报。举报内容一经查实,按照最新出台的《苏州市社会保险基金监督举报奖励暂行办法》说不定还有奖励哦。(肖佳)

当事人盛赞执行法官啃下“硬骨头”

“老赖”总是花招百出逃避执行,但一次又一次断绝法院封条甚至伪造租赁合同阻碍司法拍卖,这件难得的“骨头案”最终顺利办结。11月20日,5名申请执行人将锦旗和感谢信送到常熟法院执行局苏志鑫法官手中,感谢执行局为当事人争取权益最大化所付出的艰辛努力。

2012年开始,姚某、沈某陆续向徐

某借款60万元,后仅支付了部分利息就再也没有还款,徐某无奈只得起诉。2016年6月,法院判决生效后,姚某、沈某仍没有履行。2016年7月,徐某向法院申请执行,在执行过程中,双方当事人达成分期付款和解协议,但姚某、沈某依然分文不付。随后法院依法将和解协议中为姚某、沈某担保的姚某某追加为被执行人,

并查封了姚某、沈某位于常熟市支塘镇的一幢独栋别墅,着手开始评估、拍卖以清偿债务。

据悉,今年1至10月份,常熟法院共执行结案7267件,司法网拍成交240件,成交金额118522.11万元,为当事人节省佣金3513.95万元,保障胜诉当事人及时兑现合法权益。(吴宇)